

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth Lajos-ter 35. sz. — Telefon: 78.
Székely-nyomda, telefon: 94.

Megjelenik hetenként háromszor:
Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:
Horváth József.

Társ szerkesztő és lapfajlonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Égész évre 10 K., 6 évre 5 K., 3 évre 2 50 K.

VIDÉKEN:
Égész évre 12 K., 6 évre 6 K., 3 évre 3 K.

Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fillér.
Nyitárterületen 50 fillér.

Jegyezzünk nemzeti kölcsönt!

-- Előkelő szakemberek a hadikölcsönről. --

— Hivatalos távirati jelentés. —

I.

A sajtóban közzétett előzetes hivatalos tájékoztatás révén ma már mindenfelé eljutott a híre a kibocsátásra kerülő magyar hadikölcsönnél és széles rétegekben általános érdeklődést keltett. Gazdasági életünk kiválóságai a lapokban megjelent cikkeiben és és nyilatkozatokban teljes sikert jósolnak a nagyon kedvező feltételek és a rendkívüli viszonyokkal számoló módok mellett kibocsátandó hadikölcsönnél. Már is számosan érdeklődnek a jegyzések megkezdésének időpontja és a kölcsönkibocsátás részletei iránt. A jegyzés időtartama előreláthatólag hosszabb időre, valószínűleg egy hétre fog terjedni. A jegyzés időtartamának egyetlen megállapítása a torlódások elkerülése és a jegyzések sima lebonyolításának biztosítása érdekében mutatkozik célszerűnek. Figyelemmel arra, hogy jelenleg a közönség körében jelentékeny összegek hevernek gyümölcsözlenül és gy a közönség egy részének e befektetésre szükséges tőkét — anélkül, hogy azok valamely más elhelyezésből vonatnának ki — rendelkezésre állanak; a közönség bizonyára már az első jegyzési napon sietni fog megragadni az alkalmat, hogy heverő tőkéinek biztos és jövedelmező elhelyezését biztosítson, egyben szolgálatul ezzel azt a nagyfontosságú nemzeti celt, amely a hadikölcsön minél fenyesebb sikeréhez fűződik.

II.

Nagy érdekek fűződnek ahhoz, hogy a hadikölcsön kibocsátása a háború miatt visszatartott és gyümölcsözlenül heverő tőkéket is mozgósítsa. Szükséges tehát, hogy a kölcsönnél előnyös feltételei és a vele járó nagy kedvezmények minél szélesebb körben valjanak ismeretessé és így minél szélesebb rétegek vonassanak be a kölcsönjegyzők sorába. Ertesüléstünk szerint a miniszterelnök rendeletileg hívta fel az összes főispánokat a kölcsön érdekében való hathatós közreműködésre. Ugyancsak ily irányú rendeletek,

illetve leiratot küldött a belügyminiszter a törvényhatóságokhoz, a kereskedelemügyi miniszter a kereskedelmi és iparkamarákhoz, a földművelésügyi miniszter a gazdasági egyesületekhez és a gazdátársadalmi szervezetekhez, a közoktatásügyi miniszter pedig az egyházi főhatóságokhoz. Az állam és társadalom szerveinek egyöntetű és összhangzó, lelkes tevékenysége a nemzeti kölcsön érdekében kétségtelenül nagy hatással lesz a kölcsönjegyzés eredményére.

III.

A nemzeti kölcsön kibocsátásáról **Lukács László** volt pénzügyminiszter a következőképp nyilatkozott a Pester Lloydban:

Ma egyetlen kölcsön nemcsak hitelmelvével, hanem nagyfontosságú politikai akció is amennyiben szoros összefüggésben lévő a háborúval, az egész világ előtt dokumentálni fogja, hogy a magyar állam nemcsak katonai téren, hanem a pénzügyi keszlettel tényleg is megállja helyét. A nagyközönségben a jegyzést illetően nem szabad kételkedni. Nem áldozatrol van szó, hanem csak arról, hogy a háború alatt kötött és részben terméketlenségre ítélt tőkét átmenetileg más formában legyenezni kelljen, mely lekötés a biztonságos illetőleg a jelenlegivel legalább is egyenértékű kamatozásait illetőleg azonban határozottan előnyösebb.

Ullmann Adolf, főrendiházi tag, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója ugyancsak a Pester Lloydban a következőképp vélekedik:

Külföldi államok jól bevált példáját követve kormányuk 6 százalékos típusú kölcsön kibocsátására határozta el magát. A kibocsátó árfolyam alapján a járadékötvények 6,18 százalékot fognak jövedelmezni, de ha tekintetbe vesszük, hogy a szóbanforgó címletek 6 évi felmondás után névterekben visszatartanak, akkor kamatozásuk tekintettel a tényleges léleli százalékesedésükre 6,69 százalékra emelkedik. A kormány elhatározása,

hogy nem pénztárjegyeket, hanem járadékot hoz kibocsátására, feltétlenül helyesnek mondható.

Lánczy Leó, v. b. t. t. a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke Az Újságban a következőket írja:

Kell, hogy az ország megbizonyítsa, hogy a modern Magyarország most át van halva attól a meggyőződéstől, hogy amint életét és vérét föl kel adoznia állami létünk fenntartására, úgy azokat az anyagi eszközöket, is elő kell teremteni, amelyek a küzdelem megvívásához föltétlenül szükségesek. Nem áldozatrol van szó! Nem áldozatot igényel az állam fölünk, hanem ellenkezőleg módot nyújt arra, hogy mindenki megtakarított pénzét oly kamatozás mellett helyezhesse el, amilyet még az utóbbi évek megröndült penzviszonyai mellett sem voltunk képesek hosszú időre állandóan elérni. Az új járadék-ötvények megszerzése mindenképpen nagyon előnyös műveletnek bizonyul.

Használjunk hadisegély postabélyeget!

A háború

— Hivatalos távirati jelentések. —

✱

Érk. nov. 10. este 7 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A déli harcierről.

Budapest, november 10.

(Hivatalos jelentés. Kiadottok nov. 10-én délután 1 óra 45 perckor.)

Sabac—Ljesnicai vonal hegyeinek lábánál az elkezeredett harcok a tegnapi napon is keső éjszakáig folytak, miközben az ellenségnek egyes erősen elsancolt hadállásai rohammal bevették.

Cerplaninától délre győzelmes csapataink az előző napon elért területről, a Losnica—krupanje—juhovijai vonalot keletré továbbra is előnyömulva ott is szivós harcok voltak az ellenség utóvédjével, melyeket rövid időn belül mind visszavettünk. A számos fogoly között van Radakovics ezredes is. Az agyuk között egy modern nehéz ágyút is zsákmányoltunk.

Potiorek,
tábornagy.

Érk. nov. 10. este 8 óraker.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német harctérőről.

Berlin, november 10.

A nagyvezérkar közli:

Ypresnél támadásaink tegnap is lassanként előrehaladtak; az több mint 500 franciát, szinesbőrölt és angol foglyul ejtettünk és több géppuskát zsákmányoltunk. Innen délre eső területen is előbbre küzdötték magukat csapataink. Az angolok heves ellentámadásait visszavertük.

Argonnei erődségben jól haladunk előre.

Oroszlegyelországban Koninál lovasságunk egy orosz zászlóajat szétugasztott, 500 embert foglyul ejtett és nyolc géppuskát zsákmányolt.

A háboruban a katoná barátja:

az uszág. Innen értesül arról, hogy mi hir van odahaza? Szinte felvidul a szív, amikor az otthoni eseményeket olvassa. Aki harcoló hozzátartozójának megakarja szerezni ezt a barátot, fizessen elő

a Nagykörös és Vidékére

Előfizetési ár: féltévre 6 kor.
egy negyedévre: 3 korona.

A tábori posta részére a pontos címhez a név és rang mellett szükséges az ezred, a század, az úteg, stb. megjelölés és feltüntetni kell a tábori posta száma.

A pénz és hazafiság.

Ha valaha időszerű volt, hogy e két szó egymás mellé kerüljön, úgy a mostani idők különösen alkalmas arra, hogy azok együtt említessenek. Az a harc amely immár harmadik hónapja határainkon túl, egyaránt igénybe veszi az ország lakosságának anyagi és személyes áldozatkészségét. Maga a kormány bőbeszélű előrelátással már jó előre gondoskodott mindkettőről. Szemünk előtt vonultak el a katonáink százezei, akiknek ujabbnál-ujabb felszerelése, ruházata, muníciója valamint az itthon maradóktól történt atyai gondoskodás, mind azt igazolja, hogy az előző kormányok nem ok nélkül vették igénybe a nemzet tárgyi és személyi erejének teljesítő képességét. A sokszor felpanaszolt delegációsállás mielőtt mind mostanra látható.

A kormány mellé azonban a társadalom sem marad el. Garmadában gyűl a sok adomány, milliók képződnek az önként nyújtott fillérekből, mindkét nembeli önkén-

teseink pedig nagy számban sietnek, ki a harctérre, ki a sebesültek mellé. De szükség is van erre, mert az ellenség is erős és végős erőfeszítésével ugyancsak igyekszik a győzelmet a maga részére biztosítani. Épen ezért nagyon helyesen cselekszik a kormány, amikor a honvédelem terén tett eddigi intézkedéseivel nem áll nyugvóponton, hanem az ország biztonsága érdekében, valamint a biztos győzelem reményében igyekszik megtenni mindazt, amit töle minden, a haza jövőjéért aggódo igaz hazai elvár.

Ide vágo intézkedéseinek egyik legfontosabbja volt az, amellyel legutóbb a 24 és 36 év közötti férfiaknak sorozását rendelték el. Amennyire hadi szempontból rendkívül fontosnak, egyben nem kevésbé igazságosnak és méltányosnak is vehető ezen intézkedés. Természetes azonban, hogy a rövid idő alatt felállítandó újabb milliók hadsereghez újabb pénz is kell és itt áll be azután a nemzetre azon kötelezettség, hogy a pénzt a hazafias célra saját jövője érdekében áldozza fel. Jól tudjuk, hogy a pénz reális dolog, amely komoly időkben is megkívánja a maga biztosításait, épen azért a kormány teljes figyelemmel van mind erre azon hadikölcsön kibocsátásánál, amelynek részletesebb feltételei rövid időn belül nyilvánvalókká lesznek.

A háboruban mind egyformák vagyunk. A költő a közkatona tiszteletét hallatlan költeményben ép úgy megköveteli, mint a tábornokét. E kölcsmnél tehát a szegénynek filléreire a kormány ép úgy számít, azokat ép úgy megbeszéli fogja, mint a gazdagok százezeit. A hadikölcsön kötvényeiben az arisztokrata ezrekről szólt címetek között ott találjuk az új jövevényt, a demokráta 50 koronást is.

A pénzdrágaságra is ügyelemmel lesznek, mert a kötvények névértéke után tiszta 6 százalékos megteretűni, sőt a piaci árra való tekintettel. — mi mindenesetre alatta lesz a névértéknek, — még magasabb kamathozadék is várható.

A hadikölcsönnek ezen típusa a kincstári utalványoknak és a járadéknak alkatelemét igen szerencsésen egyesíti magában. Nevezetesen a kötvények zárolhatók, amely esetben az ötödik év utolsó negyedében felmondhatók és ekkor névérték szerint be is fognak váltani.

Nehogy azonban a kötvény birtokosnak számláit megzavartassanak, az állandó birtoklás határidőre biztosítatik, amennyiben a törlesztéses kötvény 1920 előtti beváltás alá nem kerülhet.

Önként értődik, hogy a kamat mindennemű adó és illetéktől mentes, a szelvények pedig mindentűl beválthatók.

Hogy pedig a hazafias készség mindenhol megtalálja a maga alkalmatosságát, gondoskodni fog arról az országnak valamennyi kir. állampenzártára és adóhivatala, az Osztrák-Magyar banknak főintézet és valamennyi fiókja, a m. kir. postatakarékpénztár és valamennyi közvetítő kir. postahivatal, az Országos központi hitel-szövetkezet központja és valamennyi szövetkezte, végül az országnak minden arra való pénzintézete, úgy Horvát-Szlavonországban, mint Bosznia- Hercegovinában. Az eddigi átvett pénzcsoporthoz, syndikátusnak ereje itt megszűnt.

A kormány az új hadikölcsönök jótékony, gazdaságos hatásában nemcsak az

otthoni pénzt, hanem a takarékpénztárakban levert tőkéket is részesíteni kívánja, épen azért a moratórium rendelkezéseit alól kivesszi mindazon takarékbetéteket, amelyekre a tőke tulajdonos a hadikölcsönök felvetni készül.

Töbrendbeli az a kedvezmény még, amely a kötvénytulajdonos elvén nevezetesen: a teljes összeg befizetése esetén árfolyam-kedvezményben lesz része. 100 koronán felüli jegyzésnél, a jegyzett összeget részletben is fizetheti, azonban a 100 koronát még nem haladó jegyzés teljes összegében fizetendő. Ha valaki rögtön fizet, előnyt élvez, mert kedvezőbb áron kapja a kötvényt, mint a részletekben fizető. A kötvénydarabok zárolhatók és szabadok lesznek és akadálytalanul lombardirozhatók. A kormány számít arra, hogy a jegyzés nagymértvű lesz épen azért jobbra inkább a kis tőkés érdekében teszi azon intézkedést, hogy addig is míg az eredeti kötvények kibocsátatának, a befizett pénzről kapott ideiglenes elismervény is elzárólagosított legyen. Az Osztrák-Magyar Bank és a Hadikölcsön pénztár az a két hely, ahol e művelet keresztülvihető még pedig a mindenkor változásámtalansága kamattal, amely rendszerint a 6 százalékon alul marad.

Az elősoroltak az új hadi kölcsönök oly sok anyagi előnyét tárják elő, hogy kormányunk teljes bizalommal szám that arra, miszerint a pénz és hazafiság egymás mellé állva, mindezt méltányolni is fogják s így ezen első új hadikölcsön sikeréhez a legszebb és legteljesebb reményt fűzhetjük.

Karácsony a harctéren.

Közeledik a karácsony, a szeretet és a családi otthon boldog ünnepe. A szegény keservesen megtakarított filléréirel, a gazdag feleslegéből egyaránt szerzeteljes megelégedésben részesíti azokat, akik szívükhöz legközelebb állnak. Van-e közöttünk, akinek ne volna könny a szemébe, midőn katonáinkra gondol, akik ez ünnepet otthonuktól távol, barátságatlan vidéken a legnehezebb, de bizonyára legnehezebb kötelesség teljesítésére közben töltik.

A cs. és kir. hadügyminiszterium, valamint a m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatalai elhatározták, hogy derék katonáinknak szerény karácsonyi ajándékot küldenek s e célra jelentékeny összeget adományoznak. A rendelkezésekre álló összeg azonban, sajnos, távolról sem elegendő arra, hogy abból a harctéren küzdő minden egyes katonánknál méltó karácsonyi ajándékban részesülhessen.

Elhív mindgyökünk hozzájárulása szükség s azok a kevesek, akiknek senki sejtés sincs a harctéren, e tekintetben bizonyára nemes versenyre fognak kelni azokkal, akiknek fiuk, férjük, fivérük, vagy vőlegényük küzd a hazáért.

Ezért a hadsegélyző hivatal (Budapest, IV. Váci-utca 38.) azzal a kérelemmel fordul hazafias és a harctéren küzdő katonáink érdekében már eddig is minden áldozatra késznek mutatkozó közönségünkhez, hogy az e célra szánt nagylelkű pénzadományokkal mielőbb keresse fel. (A hadsegélyző hivatalnak címzett pénzküldeményeket a

posta a vidékről portmentesen továbbítja.) A hivatal azután gondoskodni fog róla, hogy csapataink a nekik szánt karácsonyi ajándékokat az éves otthonból jövő szeretetteljes üdvözlékek, valamint a legbensőbb megemlékezés és az örömteljes viszontlátás reményének jele gyanánt színdíszként ide-odakör megkapják.

— A m. kir. honvédelmi minisztérium hadségélyző hivatala (Budapest, IV. ker. Váci-utca 38. sz.)

Budapest, 1914. november 10.

K rchner s. k.
cs. és kir. altábornagy.

Magyar hadikölcsön.

A pénzügyminiszter a hadisükségletek fedezésére szükséges összegek beszerzésére céljából legközelebb kölcsönt fog kibocsátani. 6 százalékkal kamatozó adómentes járadék-kölcsön kibocsátása van terelve véve még pedig nyilvános aláírás után kizárólag a magyar szent korona országai és Bosznia és Hercegovina területén. A pénzügyminiszter tehát közvetlenül fordul a közönséghez, amint ez a Német Birodalomban is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítani.

Az aláírás előreláthatólag egy hét leforgása után veszi kezdetét és mint aláírási helyek az összes állampénztárak és adóhivatalok, a postakaratékpénztár és közvetlenül is az összes számtartó hazai pénzintézetek fognak szerepelni.

A terv szerinti az aláírás ár minden 100 korona névértékű 97 és 50 f. lesz, a mely az aláírás alkalmával azonnal befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915. évi május elsején kerül beváltásra, a folyó évi november 1-től az aláírási napig járó folyó kamatot azonban az aláíróknak nem kell megterenie, úgy hogy, ha az aláírás például november 23-án történik, és az aláíróknak 100 koronánként 38 fillér megalkarintást jelent, vagyis a tényleges kibocsátási árfolyam 97 K 12 fill. az 1918 százalékos kamatozásnak felel meg. Az aláírt kötvények árának kifizetésére azonban 100 K-t meghaladó jegyzéseknél kedvezményes fizetési módozat lesz igénybe vehető oly képpen, hogy az aláírók csak az aláírt névérték 10 százalékát lesz biztosítékképpen letétele, más pedig vagy készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban s a jegyzett összeg ezt követőleg lesz befizetendő olyképpen, hogy 40 százalék az aláírási felhívás közzétételétől számított hónap alatt, a további 60 százalék pedig két hónap részletben egy további hónapon belül lesz befizetendő. A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszaadva. Ez a kedvezményes fizetési módozat minden 100 K névértékű 50 f. kamatmegtakarítást jelent, és így minden befizetett kötvények aláírás ára minden 100 K névértékű 90 K lesz. Az aláírási áron kívüli az aláírt terhére sem folyó kamat, sem jutalek nem számítható fel.

Az az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket zárolja, a zárolást öt éven át fel nem oldhatja, a kötvényen alapuló követelést legkésőbb 1919. évi november 10-én, ettől a naptól számított egy évre névértékében leendő visszafizetésre felmondhatja, viszont a pénzügyminiszter fenntartja magának a jogot, hogy három havi felmondás mellett a kölcsönt — egészen vagy részben — névértékben visszafizeltesse, a felmondás azonban 1920. évi november 10-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre, a felmondási idő betartásával, átutalás útján igénybe vehetők az 1914. évi augusztus 15-én előtétli könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alatt eső betétek is a azok, akik betéteiket vagy betéteiket kívánják igénybe venni, betéteik tel-

jes összege erejéig az illető intézet közvetítésével jegyezhetnek s ezek az intézetek, amennyiben nem hivatalos aláírási helyek, a betétekből teljes leendő befizetéseket a hivatalos aláírási helyek valamelyikével fogják eszámolni.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad mint a zárolt darabokra az Osztrák-Magyar bank és a hadi kölcsön-pénztár a mindenkor hivatalos váltóeszámlatöltés kamattal mellet, amennyi jelenleg 5 és fél százalék, fognak kölcsönüket nyújtani s így kedvezményes kamattal legálább egy esztendőig fognak alkalmazni. Ugyancsak kedvezményes, vagyis a szabvány szerinti fél százalékkal alacsonyabb kamattal mellet tehát jelenleg az állampapírok legnagyobb részére 5 és fél, más megfelelő értékpapírokra 6 százalék kamattal mellet fognak előleget nyújtani ezek az intézetek, a mennyiben a felveendő összeg az új kibocsátás fejeztetésére szolgál. Az új járadék-kölcsön-kötvényeit úgy az Osztrák-Magyar bank fizetetele és főkéi intézetei, mint a pénzügyi beváltásával megbízott fővárosi szelvényezetek az 1915. év végéig költségmentesen fogják megőrizni.

Annak céljára végtét, hogy ennek a kizárólag hadi célokra szolgáló kibocsátásnak jegyzése a kisebb embereknél is lehetővé tétellessék, a legkisebb kötvény névértéke 50 koronából fog megállapítani. A kölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete s annak a felismerése, hogy a kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvételt az aláírók magánérdekei mellett a közérdekét is nagymértékben szolgálja, biztosítéka annak, hogy e kizárólag belső kölcson jegyzésének eredményében az ország közgazdasági ereje fog megnyilvánulni.

HIREK.

— **Hadikölcsön.** A m. kir. kormány hadisükségleteinek fedezésére legközelebb kibocsátásra kerülő 6 százalékos adómentes állami járadék-kölcsön jegyzésére nyilvános aláírási helyül a „Nagykörös Közgazdasági Bank Részvénytársaság” a m. kir. pénzügyminisztériumnál bejelentett.

— **Katonai kinevezések.** Gál Ármán dr. és Pólya Antal dr. jogtudorokat, földieinket, főgimnáziumunk volt derék növendékeit a legelső hadur hadnagyként nevezték ki a 37-ik gyalog, illetve a 2 sz. csász. tiri vadászrezdbe.

— **Megyebizottság tagválasztás.** A keddi választás a következő eredménnyel járt: beadott 104 szavazat, 100 Horváth Lajosra, 6 Magyar Kázmér kir. tanácsosra, 2 Bakó Józsefre, Forod Istvánra. Gy Horváth Lajos lett megyebizottsági tag. A kereskedők győztek.

— **Járványbizottság.** Tüdővelőleg nálunk is egy esetben fellépet a kolera, így e veszedelmes betegséggel szemben szükséges volt amaz intézkedés, hogy a közegészségügyi bizottság a védelmi intézkedések céljából lépéseket tegyen. Ebből kifolyólag az elmúlt szombaton a közegészségügyi bizottság ülést tartott és a járványbizottság megalakulását kimondotta; ékként

a járványbizottság megalakult, hogy a szükséges védelmi intézkedéseket gyorsabban hatáskörrel, közvetlenül és így gyorsabban megtehesse. Mint a bakteriologiai intézet és a városhatóságunkhoz küldött leiratban tényként igazolta, hogy egy esetben valószínűleg az ismétlődő lépett fel városunkban, nagy szükség van arra, hogy a járványbizottság minden lehetséges övintézkedéssel megtegyen a rémes járvány elterjedését. A járványbizottság megalakulása folytán, minden egyes kerületben járványbizottságok lettek ki- rendelt, akik éber figyelemmel örököndek a jelölés és tisztázás felett. A közönségnek megnyugtatásaképp ezuttal is jelezzük, hogy városunkban a kolera elterjedése aggodalomra okot nem adhat, mivel az egy megállapított esetén kívül más kétes eset nem fordult elő. De a lakosság részéről mégis a legnagyobb vigyázatra a hatóság által is közzétett elővigyázati intézkedések megtartására, különösen pedig arra van szükség, hogy minden haszmentessé és hanyánsá járó betegséget a tisztó orvosi hivatalnak, avagy a járványbizottsáknak azonnal bejelentessenek.

— **Elfoglák a vasárnapi betőroket.** Dicséret és elismerés illel rendőrségünknek, egyenesen pedig Szabó Sándor bizottságnak és Kracsun Tivadar pénzügyőr személt, hogy Takács János és Lukács Dező főszerepek vasárnap éji betőroket már másnap, hétfőn elfoglák. Hivatalos küldetésük közben tértek be a teteleni u. n. kettes szobába Kracsun és Szabó Sándor s megszólították az ott sűrűző cigányokat, hogy honnan teik az itala? — Ok aztán étkezni kezdtek, a cigányok pedig alig pár perc múlva szíve füzeték ki sőreiket és látovak. A vendégfő feléségé kiténkivé észrevette, hogy a számtalok keresztül futnak s mindjárt jelentette Szabóknak a dolgot, akik gyanut fogva belogattak és kocsin utánuk vágattak. A menekülő cigányok Szabó Sándor földirtokos, berő tanyai személyzetének segítségével feltartoztatták s egy-kettőre kivallatták, hogy a betőres lopásokok kikövetek el. Futás közben garmadával szőrték el az apróprót a földmadarak, kikről kiderült, hogy a szolnoki Kolompár családból valók. Beszállították őket a jászkarányóli csendőrsőre; a vizsgáló folyamatosan van s tettesek elfoglák venni melót bűntetésüket.

— **Sírké raktárunkat,** amelyet alegyább, modern kövekkel egészítettünk ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint felmentjük, hogy a tetőben mindenmenny javításokat és aranyozásokat ellárvallunk. *Singer Mór, Neu S:ma és Társa.*

„Nagykörös és Vidéke“ telefon számai:

| | |
|---------------------------------------|----|
| Szerkesztőség | 78 |
| Társzerkesztő-laptulajdonos | 79 |
| Kiadóhivatal | 74 |
| Nyomda | 98 |

Hirdessen A „NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE“-BEN.

Dr. Fenyves Pál orvos

Resndel: d. e. 8—9-ig, d. u. 2—3-ig.

értesíti a nagyerdemi közönséget, hogy lakását és rendelőjét IV. ker. Patay-utca 68. szám alá helyezte át. (Scheiber Zsigmond új szomszédságában.)

Éves szőlő kapás keresztetik. — Mintegy 200 kéve száraz tölgyfa rúze — eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Somogyi Balázs IV. ker. 39. házánál egy üzlethelyiség azonnal kiadó, mivel a bérlő a katonasághoz bevonult.

Grünhut József I. ker. 149. sz. házánál jó minőségű olfa jutányos árral eladó. 3-1

Temetői faeladás.

A református temetőben levő, bogárnar munkákhoz is alkalmas fából a folyó évből vágás alá eső rész a helyszínén a folyó évi November hó 16. és 17. napján fog nyilvános árverésen eladni a szokásos feltételek mellett. Az árverés mindegyik napon délelőtt 9 órakor veszi kezdetét.

Nagykőrös, 1914. november 6.

S. Hegedűs Albert,
gondnok.

2-3

Hirdetmény.

Tisztelettel hozzuk ügyfeleink és a nagyközönség szíves tudomására, hogy a háború tartama alatt is elfogadjunk, *moratorium-mentesen* betéteket a rendes kamattal mellett akár letét könyvecskékre, akár folyószám-lára.

A betevők tehát új betétek felett bármily összeg erejéig a moratorium tartama alatt is épen olyan szabadon rendelkezhetnek, mint az előtt.

Nagykőrös, 1914. szeptember 1.

Nagykőrösi Közgazdasági Bank
igazgatósága.

Dr. HORVÁT MÁRTON

ügyvédi irodájában megbízható, ügyes és jó rász. fiatalembert keres. Joghallgatók, kik ügyvédi irodában már alkalmazva voltak és az ügyvédi irodai teendőkben jártnak, előnyben részesülnek. — Gyorsírás tudása feltétlenül szükséges. — Levélbeli, vagy szóbeli ajánlatok nevezett ügyvédhez intézendők, illetőleg irodájában tehetők meg Nagykorösi, I. ker. Népbank-utca 9. szám alatt.

Gyászjelentéseket

Izléses kivitelben 6 koronáért 100-kint készlt

Székely Albert

villanyerőre berendezett könyvnyomdája, a postával szemben.

Hirdetéseket jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.



Új temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykorös város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternő és bársonnyal való bevonásra alkalmas fákoporsókból, valamint a legdrágább kivitelű sírkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, díszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkosmát, minden elszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennekövega a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelen nem vagyok. Kérem a n. e. közönség szíves pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tiszteltet!

SCHIFFER M. RTON.

rűfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sírkoszorúkból!

Nagykorösiön ma egyedül kartelen kivüli temetkezés

A temetéshez gyászkoscsit és lovat ingyen adok!

MEZŐGAZDÁK Zuhatag kutja.

Serleges rendszer cső- és gumi nélkül.

Minden eddigi rendszert felülmúl!

Őszi gazdasági szükségletek beszerzése!

A szürettel idény és az őszi vetési munkálatok közledeztével ajánlunk: különböző kivitelű borsajtókat, szőlőúzókat, gyövozókat, borszivattyukat, borshordókat, must- és bormérőket és mindennemű más szüretelési eszközöket, az összes gazdasági vető- és virágmagvakat, superfosfátot, thomas-salakat, kálit és egyéb műtrágyákat, ekéket, tárcsásboronákat, kultivátorokat, vetőgépeket, rostákat és konkolyozókat.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, BUDAPEST, V. ker., Aikotmány-utca 29.